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@ ex1-1.py

ALEXI7E st 240 RQIX| 221X A4t
512 Cigt 2Lk
1. NSXIZHE H48 aigiert,
2. st 5 22 LIE M LIHX| 22 F8ict
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@ ex3_1.py
season = input('ZE0tst= A2 2AUII2? )
print(season)
date = input('THZIOf EHOItLIR? )
date = int(date)
print(date)
# StLte| 2XE Zefoi 20 SH5ICt
print('Z0tst= AE2 ' + season + 'O
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@ ex3_2.py

name = input('0|§2 YHStML...: ") #input() 2 AFR5H B4 nameli| 242 SSICt
print(' 2", name) # QAN S S5t

age = input('2® A0[MER? ') # input() 5 AlEol B4 ageli ZtS SYSICH
print('LEO| ' + str(int(age) + 1) + '&0| EA[=2L2.") # EXIES ZElelAl E2stTt

print('Bye~~~!1")
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age = int(input('Z HOINR? ")) #input() <=2 LOF 2 HEtsh S Bl ageli| 2t SETIC

print("L'EHO| ' + str(age + 1) + '&0| HAl=ZR.") # ZNES Aol ST



@ ex5_1.py

meal = 137.50

tax_rate = 8.875 / 100 # L= tax_rate = 0.08875
tip = 15 / 100 # E= tip = 0.15

meal = meal + (meal * tax_rate) # IE= meal += meal * tax

total = meal + (meal * tip)

print('{}'.format(round(total, 2))) # = print({:.2f}.format(total))

[5H4]

M mealO[2 tH4=0f| 2AI0| & 712401 $137.502 SBICt Fogt M2 | 25(%) glo] =

X} 137,500t Stdsfiof Stch= Fo|Ch & B & MiS(tax_rate)2 BiEE(percentage)2 H

7|847| 20| 8.875%= 10022 LI=(0f Rlok= ARl 0.088752 71& 4 UL} tax_rate =

0.088752 sz PHEISICE 2EAIRE HHESZ ©|0] QOL| 10022 LE=74LE, tip = 0.152 3l
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JECHH ME F=o| o ofx|2h =1 print('{}'. format(round(total, 2))
= ALII? format() HIAEE Sl £ RXIE round() 42 A28 F X2|(ApHE F

Xf2| ofzH=E] BHEE)7IK|2E 2XIE YEHE E0iF= Ao|ck
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O|ECt O Lt Hl print('{:.2f}". format(total))X& CHX| Z= =S Otof| =X}
tofl = {:.2f}E AKZSHH format() HAEE Sl &

t2| OfHEE| EHESZ)7IX|2t EXIE YEllE 2oECh
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1. 5 ZEE AEshM 2XIE 2lEES ddsks Y-olct

print('''President Barack Obama said,
'Don't just play on your phone,
\tprogram it."''")
[H4d]
ME OZE= H20sE 0 - ) B 2asE 304 - "2 BESIE S QU
|£ 0|&5tH aH 2ol EHRE '20{0F e f LUAUO| O|AAH|0|Z EXIE AMESHK| £ &
SOsHL 2OEEE JE ARRE o~ QUL #OHolL 2t o2 E2 & =X 2HE X ME
HREE(\n)2 SHX| 411 2 FEHE 4~ QlCt

2. M2MEHE ASSHM 2XHE 2lEES ddst= d-olct

print('President Barack Obama said,\n "Don\'t just play on your phone,\n\tprogram it."")
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print("President Barack Obama said,\n \"Don't just play on your phone,\n\tprogram it.\"")
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@
@
7
ojfu

=
oM

-

:3]

first = s[1:
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print(encrypted)
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=AEQ! secondol| SEfeitt. OREVEX| HeZ EXIE QIEIA 2,5, 8, - =22 A ZH 22
7 ol3(s[2::3])stHM 7HE 2XIE FE6iA DXL 22 2XIEQ! thirdol| STt 012
FET EXEQ| RS &MUZE first, second, third2 ZglotH US3t FRIHE YSStet
EAIEE CHECL DKo 2 USStet EAIES Sl

63

Q ex6_1.py

stock = ['OFHAZLZE", '=0{", 'O|3s E7|', ‘A=Y =", "AAFOR}']
print('7|& 2 22:' stock) #7|& MS S5
stock.remove('OFEH 2 L2 ")
stock.remove('=0{")

new_books = ['SE0t9]", "HIZ A= TO[H"]
stock.extend(new_books) # MELS S TSIt
# stock += new_books2t ZCt.

stock.sort() # S LY A2 HESIT,

print("delE M S=:' stock) # HEE M3 Sl
print('LOI= 2 HL:' ) len(stock)) # A & -2 Sttt
[5HAd]
2|AE A HASSE AKEolH 2XE 7S] silde &~ ULt
M SAxf /= HME2 2|AE stockOf| MESHD, Sl 2ot 24| 2| AEQ| stockS & oiCt
2|10 remove() HAEE O|EsHA 2elE MESS AXISICEH QefEl 2SS Helst & ME2
MEZ CHA| stock 2|AE0 FIHE W= 2|AEN ZHME F7t6t= o 71X HIAE & 7+
25| AFZ6t= append() HIAEE 0|ZsHA CEXE M SHM =71 o~ QUCH

o

new_books .append(' Z2-=0t%] ")
new_books .append('HI2 2= THO|4 ")
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o2& 'SE0He et 'HEZ A= IO|M 0] Us MER 2|AEE TS0 new_booksoll &
=5t & extend() HAEZE AFRSHA stock.extend(new_books)XZ new _books2| 2= ZH

HE 2|AE 20f F7tck= L-O| QAT

0|2} H|=6t thHo =z ShRF HAMXIQI +=2 Al2E £~ QIC} stock += new_booksX{E +=2
A3l stock 2IAEO| new_books E|AES LHZ H{5HH =Ct

MZ E1 = 2FH0| ERCHH, sort() gE 01&31H0 new_books 2IAES HASIC, T2
1 print() &5 0|Eal S 2|AEE S2HSICE OX|ECZ len() SE ARZSHAM M|
0| E HOIX| Solct.

@ exé_2.py

# FEZ oot
baSket= (-Hrzlul '-lﬂl", Y=o P2 IL—lEI, 'i||:||", IHlel, -Hrzlul IL—lEI,

’ I

‘z|ofr, A rAHEY)
basket_list = list(basket) # LSS +Hot7| 2ol 2 bastkets 2|AEZ HEISITE
del basket_list[-1] # ORK[S S £5 M|

in_basket = input('Oi =2 FS SASHAIUESUIHULH True, 12 False)? ')

print(in_basket in basket_list) #2202 EE0| 220 Y=X| SIS
[sH4]
M HulHL SE2 FEZ Fost & M4 basketol| st FE2 SHAIZY0|2t o H
HotH X|7LE HEY o~ GiCh= ol =2lsHof Sict watA oFx|2tol| =716t 252 Mot

7| flohiME RES 2lAER HEGHOF STt 2|AER HHE S basket_list2te ME2 H

X2t S20| QIHAT} 191 S ZOKSI0] ALK HALX} del S ALZH
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O PIX| LR SERE M5 | 20| 5K oH= Zabt LIER 4 QI Tt ST
o= of Malst Z2 1Y TS Y5, I 22 AN AHISHLAL Sl 222 NS Al

21H, pop()OILt remove() HIAES AFESIX| 2411 del AHMKIE AESH=S SHXL

ZHLIOIA 21 OFX |2 ZHHIE HM|7HEE & S20| J}=X| HEE 27| Y6l input() S+E AR
SiCt 210K} 5= 228 B4 in basketOl| &&6t HHA HAXIO! ing E23510] 210X} &t

= =50| basket_list0oll SOHU=X| BQISICt ARZE2 ST L AOIC

@ exé6_3.py

#2852 YMUEE Fo|SiTt,
products = {'#8': 15000, 'Z2Lt="': 850, 'Z=&!"': 1500, 'MM': 9000, 'If2|zf': 1000}

del products['4=tt"] #0|d SE2 HMAsiCt.
del products['It2|zf"] #0|M 2ES

products['Z']
|

A 800
products[' 7| 2T ] = 20000

print('HtH =& WY :', products) # HH 22 WS TAIBITY,
purchase = input('Oi¥ 2FS Ot of&EA7tR? ') # F0{s EES olHE=Ck
print('{}2 {:, }YLIC}" format(purchase, products[purchase])) #=Z2| 712 U2iZELCt

[sH&]

0] 2Al= SHAMLz| 2 AMXIZe2E HA| siEY - UCL M, O E2F2 HM4z|
£ = productsofl FOISICE A0l HHYTHA ‘48 ap 'OF2| 2 = O Ol THONSEX] 24
2 X0|7| WZofl AH| ALK} delES 0183l Afdfetct. T2l " ok T 7|0

= S| productsoll 712t HEZILE =& 0I5 7HEE F7IelC

print() S-S AlRsl HIF 22 LHoS Saisic)

=== /67| #loh

DAOH FoHE BES 27] s input() BAE AKBSICE et SES purchaseats
S0l RFEBICL 71242 L2i%7| Sfs products SIALARI0NA purchaseol SHZEHs THEZIS
&40, fornat() HACE 0IshM HEEZ 2RI Al Xk2| THRIZ TE({:, s S2isict



@ ex8_1.py

city = input('=A| OIS YHStM2: ")

=

if city = 'ME": # city 240] 'A2'0|H
size = 605 # H4 size0f 6055 2SI
elif city == 'TOt2|": # city 20| 'It2|'™
size = 105 # H= size0f| 1058 LSS}
elif city == 'Of|EH{2]": # city 20| 'Ol H2{'H
size = 264 # H4 sizelf 2645 ST
else: # 21 0|20ll=
size = '"Unknown' # H4= size0| 'Unknown's ST

print(‘{}o HAES {} W& Z=O|EHYL|C}t. " format(city, size))

[5H4]

0| Edl= TAIE 7S FI6ichs M T{SITHH TA| 0|22 7|2, HAZ HHIUCR o=
SqU2|2 #8isk= 20| ECt okX[TE o7 M= 7G| ZARSE ARSI T2 S =Y
St7|2 St input() BB ABSH EA| 012 B cityOll M&st
elseOlA city H=Zt0] HOll U= Ml ZAlof] SHESHH 1 =A|9] HA =
C}. toF Hoj| QU= M| EAIZ} OFL|H H44 sizeOl| 'Unknown'S ST 2|10 EA| HES

AUEZF7| 2I5H format() HAEZS O|23HA HntE S24SHCL



@ ex8_2.py

# MO AU YO0t M= salesOf| SFSHCY.
sales = int(input('SJAtQ| ZOf Z2HES AOrAL|I7L? *))

# 2| HES Y0 M= expensedi| SSITT
expense = int(input('S|AIS 2| HIZ2 LOtYL|7t? ')

operating_income = sales - expense # A 0|22 AArSITHITOY = — | HIZ).

if operating_income >= 0: # Y 0|0| M7t OfLH FY 0|2S == otCt.
print('¥Q o] {:, }AL|C}, "' format(operating_income))

else: # B 0|20| HAHH LS 2 F0| SHSICY,

HH
N
o
e

=

print('E & o] ({: |C}. "' format(abs(operating_income)))

[5HAd]

input() erE Soll ARSKIZRE S Tl SNt 22| HIES =ek=Ct Y

salesOf|, 22| HIE= ¥4~ expense0f| 2zt 2
o

2 0]24] ZAF B4

rlo
N
o
]
>
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4>
0
u]
=

h2bA QU256 s salesOlA] expense HRZIS T I 02!
0

=
2 Altret S

|2l2 H4s operating incomeOf] SESICE

opx|atoz xz|5t Zule sfHo = EOiFof SiCt operating incomeO| 2427t OLL|H(S, =
X7t OH™) format() HIAEE O[8aiA HEZ RXIE Ml Xt2| T2 72({:, DaliM &=
SICL operating incomeO| OELCt 2O} MMX[7F =/H OtO|UHA B35 A S 2 HI[SH0f 517
=20l abs() e+E Sl S5 L= Terer = format() HAEES 0[EsHA CHA| HE &

242 2SE JF0(({:,})) s
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@ ex8_3.py

import math #math 252 220t

i=0 # M4 o AAUS 022 STt

while i < 10: #i 242 05 97HX| =3|Stet,
print('{}! = {}'.format(i, math.factorial(i))) #i9 71|A S ALkl S5t
i+=1 #1012 ostCt,

else: # wh\\e—rOI HMHMoZ ZFEH
print('S&") #'S=2'S EHolL while2S WALIZICH

[sH4d]

AL &4 factorial ()2 AF26I{H HXA math ZE2 2220 SiCt math FE2 2212 &
math.factorial() SAlOZ AR5 EICt DE0]| ZEHAS LSO XIM|5| CH2LCT,

whileF0| 0FE I7HX| X2 &3s|stHAM Ha 10 0, 1, 2, ..., 97} SLEICE whileE H}

2 0l2 F=0A H iZ math. factorial (i)Q] MHOIX|Z dio} i

print() &40l format() HIAEE AESH 'nl = 7AIS & FAlo= &5t while20| &
f

AMoZ ZZE| S olseR2 AIRSHA T2 OU0| S2EJSS UUCt

202 while22 AKESIHH 02 I7X| 2t Hp7kK| XMElst= Z=EE FAoisi ™, oSt 22

while® YAlE HEFXY AESHH ECf

i=0 # ME|SD 2ts 022 =7|3}ICt

while i < 10: # ME|E 22 05 97HK| &=3|Strt,
# ... # 047(0] M2lgt =S Y=ot
i+=1 # ME|'D 22 1 S7HAIZIC,

else:

print('Z&") # while20| HMXOZ B2 LM else=0| HHECE

[



@ ex8_4.py

import math # math 252 =220},
for i in range(10): # for2} range() 22AES 0|EaH 05 E I7HK|Q] H+E MMSICE
print('{}! = {}'.format(i, math.factorial(i))) #i2| A5 22 Aol SZsic,
else: # for20| F&EC= Z2EH
print('S=") #'B=E S0t for2S WEMLIZICT
[5HAd]

A& &4 factorial ()2 AF2SH| I8l math 2E2 22{2LC} for20|A range() 22HAZ 0
BE 7K HE MAEHA 0,1, 2, .., 9 =9 = &35 mi0ict ZF -5 14 STIAIZ[HA H

10| SfetSHTt for2 HIZ CF2 T=0f|A] B4 iZ math. factorial (i)Q] MEQIXIZ gho} {9
AE 22 St = print() S0M format() HIAEE ARESH nl = IS 4f SACZ &2
SICE for20| MAMOZ ZFE 5 elseRS ALESHA Z2T20| SREUSS L2ICtH

D2 for22 AIRSI0| 0RE| 97HX] 2 F4o| A U2 TR, Cheat 22 for2 Al
= HETXME ArBolH =Lt
for i in range(10): # 02 E 97tX[ 102] =33tk
#... # 0710 XM2|g ZES U}
else:
print('Z&") # for20| SAHo 2 ZEEH else=0| AYEICH
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target = input('2tY O|ES YHstML...: ")
index = @ # 2|AEQ| QIEA R ALES ME|Y ZtS Z7|StolA 0] STt
while index < len(fruits): # 2| AEQ| QIHA 0FH n - 17HX| MX| 2|AEES &=3|5trt
if fruits[index] == target: # ZAMGH= 10| 2| AE0]| RUCHH
# 2| AEO|MQ| XIS &35t F whileES LT}
print('{}= U =Z9| {}HA0l| ZAHZLICt. ' format(target, index + 1))
break
index += 1 # QUUAE { ZIA|A CHS A2 H|W & 4~ Q== SHC
else: #2|AEE BT 3|5t & ZMst= 20| GICHH
# 2|AE0| Tt S0t whileR=2 =St

print('{}= 2 ==0| 2A5tA| LELICE. " format(target))

X} sh= A7} 2|AE0 USK| 2QISHEH =2ES AEahA 2|AES| A HI ZHX|FE]

ORRISH7RR| SHLPY BITSIET Ik 2440 CHATO| QLOTH ZHAK THAO| QIXIS UiE & ZMS 5
7 o

g
gI:l
on
N
S
%
u]
(=TI
ne
o

al
Tl eetE s LI, OFX|27EX] HwsHe 2441 Ci4fo] gict

Z2TMS 2MSE| ol M A Chet MRS input() &2 RORM B targetof et

o
Ct J2|0 1Y S20f sliiEst= 2|AEE MMSHA #Ha fruitsoll &ESIC whileRC 2 2|A

EE &3¢ U= Sl YIXIZ msty| s 2|AEL| QIHIA 07| M= M indexE MIEIE 2t
o= E2351H =L} 2|AEQ| QA HS T 0RE AIRGH | MZ0]| B4 indexS 022 X7(3}
SiCt 2|AEQ| BE ZHHMIE #=3|5H0F 5t7| IhE0] len() B2 2|AETL ZEISH MA| 24X 4~

Z 2|AEQ| Z0IE 2f0I5t, index HRZ0| 2|AEL| ZO|EL} skt XS W7EX| £=3|SHTH. EI
AEO| ZEHE ZHA| £7Fn If QIEA HS= 02 E{ n - 12k= ARS = 7|YsIRL

fruitsQ| 4 Hmf ZHK|(QIHA HS 0)2 targetdt H|waHA LX[SICHH format() HAEE &

| ZtnXlSH= 287 & HIol| QUCHD AT break 22 Edlf S22 WHEXLIZICE index

ol 12 Ost=(index += 1) O|R= index7} OFE A|Xt5l7| UHRO|C}, DHRF X EHEmY ZHF|7}
P

Ct2M indexZE 1 Z7HAF fruitsl| & HM ZHA|QF H|mE Sict,

ol

targetd
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OlH &M= fruitse| XIS XiH|H= HlwshAM s Z4x|7t targett YX|oHH ZF24Z0] &
(True) 0|22 11 Z4H|Q| 2IX|E E2et £ breakEs S5l ©SE2S HHXLIZICE 2|AEQ| Of
X|H7IX] &Rl targett YXISh= AHAHIE HA| ZotH cetZs S ol =2z

break2S S517Lt 217 LA 0T HAKOE SRE]Y| IH20f else22 BHA] Al

[LEE——

ECt MEtM elseZS Sall target0| MY S=0i| EXGHK| E=Ch= HIAXIE &8t & 22

JUsS =B

#0d 255 2|AERZ TS0 B4 fruitsOll SFBiT.

fruits = ["Att', "E7|', 'SFH2|", "BiLiL}, EE]

target = input('2tY OS2 YHSME...: ') 7z

et

s YUHROLN Ha- targetOf ZHBIT,

RlSH

for index, fruit in enumerate(fruits, start=1): # A&t HSE 12 MYGHA 2|AE HHE &3
if fruit == target: # ZAShE IU0| 2[AE0 ACHH
# 2| AEO|AS| SIXIE E3ct F for2S WY LI
print('2tY F=o| {0 SAHTLICE. " format(index))

Q'I_l
>
@
OII

break
else: #RIAES BE 23|35t & ZASH DRAO| irtH
print(‘ Y S2o AFA| YELICH ")  #2AE0 YLD S5 for2S SRBICE
[5H4]
for2S AK25IH whileRECt =S & O 25| ZHEE 4 QICh for20iAl enumerate()
g2 E851H whileEXH 2|AEQ| QIHIAS FXEH ZIQTL Qi 1i & 2|AEQ| ZH||
O =

o =S 1525 AIZGHH

E 23510 fruits 2to
2E AHE &=H 12 ARGHA XIICHE B4 index0f| &ESiC

I'_
1
A
o)
>
<
E]
)
=
Q
o+
™

oFoF fruitQ| 40| targetl| Zint ZCHH 2|AEC| FH Hm{o] JU=X| YXIE LHE
28 E&ff ROE HALIZICE fruitse] 2= X7} target| 2k 0

2 Haxoz ZREIC) [M2LAN OIX|UCR elseR0| AJHE|HA ‘DY 220 ZAHGHA| &
SUCH 2tz HIAXIE &26in T2 TS S
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@ ex8_7.py

import random #random RS =2|2Ct
i=0 # 4 i9 ZAAE 0122 HFSICE
while True: Fot RE= 3ot
i = random.randint(1, 9) #1~9 At0|2] olo| F~E Mol 0 ZFeict.
if i <= 5: #i7t 5 O|otH
print(i) #iS S50
continue # CHA| 12l9] H=5 Md5t7| {lol whilez2| M52 = S0tZtct
print('{}: 28 ZIO|A WA LLZILICEH " format(i)) #i7t5 0[5Ht O H S &6t
break # ot 202 =T

[sH&d]

randint() S8 AIEst7| A= HA importE22 random 252 S2{=2Ct £t 2=
Ol while True: SIOIIA] randint() B2 AKRSHA 15E 9 AlO]Q] Qlo|o| MA= AHAISH
B i0f et

x

A2 IFR0IM 19| ZHS 215101 17} 10IA 5 Af0]2] £XIOIF iS5 243t 5 ChAl while
20| 222 SORICh CHA| 1~9 Afo|2] elojo| H42 MMsHA B4 iof Sest & 17} 1of
A1 5 AoJo] RXIQIX] SRI5H QI BH=SICt,

Okok 9| ZH0| 1~57} OIL|H i f2S AIGHSIX| £

=
print() &8 Boll randint() 47t A Rjet B 25 2EE WIHLIZICHS HAIX]

AL E|L] Z=2l5HOF it
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@ ex?_1.py

# UL 222 2[AER THS0] M4 fruitsOll ZF BT,
fruits = ["At2t', "E2|', 'SFH2[", "HiLiL, 22’

# AAMSE nols Ql=fHopN = targetdl| 2 SICEH
target = input('tY O|E8 YHSIML...: ")
try: # targetO| fruits t0il UA=X| 2HQIBIT,
index = fruits.index(target)
except ValueError: # targetO| fruits 2H0fl RO H (S LMA|ZICE
print(' 4 FSE0| 2AotA| EELICH ")
else: # targetO| fruits 2H0f| QUCHH QUIEIA HS0)| 1S CISHA S-St
print(' 4 SFo {JHMO| ZAHFLICt. ' format(index + 1))
[5H4d]
o2l M2|E ALZaHA 2|AES| LIS AMS 4, ZM 0| 2|AEN S W try=20llAM
OIS LMAIZ|H =t try= QUM E[AE HAEQ! index()= EIAENAM EF 2|7t
x| ZIMBITE ZIMBIS 24K7t BAS0] Sl ValueErrorS SHMAIZICE HAISHe A}

BIAE0| QIO XS WS SHE 2| QHAS BBt

try20f|lA index() HIAEZ 5l target2| Zi0| 1t 220| 2|AEQI fruitsofl EXHH=X|
£ SIoIstet target2| ZHO| fruitsOll QCHH ValueError7| SISt Zd0|Ct of|Q7| EhAlSHH
except20l|lA| ValueErrorS 2HOFA print() 42 S8l ‘Y S20| 2A5tR| %&5Y

Ct.’2t= HIAXIE &350 T2aMS SZ it
try20|lA of|2l7t LSHK| RH=CHH target| 20| fruitsoll EXHSICHS 52017| W20, else

== AEslA target0| 2|AEQ| R HIHof U=X| YXIE LHELL Ol= try= 22| Z=TH0]

Q7 LUASHK| 10 YME o2 BRotk= B elseR0| HIEA| MM EICH= FS 0[Zst 20|t
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def count_vowels(text):

G0 HO EE 20 =0 e 252| ViE fretcls Y.

Args:
text (str): GO HIAE

Returns:
int: 23 7=

# F0| DS(HARAIE F26HK| %7| IR0l AZXZ 0|20{X FE)

vowels = 'a', 'e', 'i', 'o', 'u

count = 0 # 0 23 Ji+E M 842 =7(=RIt

for char in text:

if char.lower() in vowels: # =& EXIE AZAIZ HHE = 0 25 & otLtH
count += 1 # countS 1 S7HAIZICE,
return count # Q0 ZZ 5 UrEtstrt,
f mmme OlE|Z2|H BEOAMEH Mat=Irt #
if __name__ == '__main__"':
test_data = 'Apples', 'I love Python' # HAEEZ HI0O|HE FE= TH=EL.

for i in test_data:
result = count_vowels(i)
print('E|AE GH|OJEf:", i)
print(*ZAat......... :', result, end='\n\n")

[sH&]
count_vowels()= TEUX= Y2E ol HO| L= 2 2ol £33t 23 M-8 25k &

L B ZS0Z 0|R0 FE2S Mot=0l, AZXE 25K ¥7| W20 A==

MM S B2 JEE Me HE countE BHED 0|2 022 =7|315!T} 0| 24t £hof
o

o —
0| 230 JU=X| HHSE| st for2S AEstH THolLt 22| 2AE A2 SHt4 &

e o orr



sksict, ok 2X7F £ vowelsO] QUCHH countofl 12 S7HAIZICE AP ZLFH countQl

ro

Zoz HIAE TSE QlE|ZalE DEUIME AYETE £7S
main__': Qo ZHMCH QIE{malE] DN RIS AMstst

main__'O2 MFE|7| M2, ifEQ| =S PHESHAM 0] 2= A

if __name__ == "
__name__9| Zio|

EIoh XMt E2 2

rd

e

def no_number(seq):

"ML OfH A2 S tEteHs S4eC

Args:
seq (list | tuple): 2| AELL EE

Returns:
tuple: =Xt OfH X2 @S E2 &

MK

nonumeric = [] # AL Ot RI2dE HE 2| AES =7|3f6!T

for i in seq:

if type(i) == int or type(i) == float: # dLt A0|H
continue # A ECE
nonumeric.append(i) # Lt A7t OfL|H 2| AEQ| 7SI
return tuple(nonumeric) # S== HetolA Hhetotrt
# === QIE|ZE|H ZEO|A T MSEICH #

if __npame__ == '__main__
test_data = [[1], {1}, 1, '1', ‘one', -3.14, {"1': 1}, 0, '2.58", (5, 9.9)]
result = no_number(test_data)
print('E|AE G|O|E{:', test_data)

print(‘*ZA1t. .. ... ... 1", result)

[SHA]



OlA B4 nonumericOfl el Z2HELR delste /FE2 SHXAEH0[7| HZ0| X7t

Ofl ZHXISS MEHsHA FII8H 4= Q= ThHXIRS0| M TRSICE [maty 71 &ast Xtz
ol 2IAES MEHM LR HHES 2F FIISH & 0| 2IAES SE2 HIIGHA HEt5H
™ Elc}

for2s 2&aiA TEUXC| BE HAME =2lotHA JHE A2 XiZHo| Flt E= A

QIX| BRIBICE Ha e AW M2 XM2[" ERIt gU] M0 continue=S A

S

M #8H29| X2oZ =07} L2 HHZE &M H|wSiCt M4 E= ALT} ofl ZHx|(Tt

>
rn
o
~
A0
g
0T>|
Al
1
am
1]
HU
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@ ex10_3.py

def switch_somecase(text):
"MMEM A0 2XKA, B, C, D)o LHEXIE ARKIR, ARXIE HEXIZ HRE M2 2XtE

HHEKSHs B4,

mjo

Args:
text (str): LIl EXtH

Returns:

str: £ HAZALE UM Y8l 2XHE
switch_case = set('ABCDabcd") # HAZXIE HINE 2SS MEZ MOISITE
switched_text = "' # AZEXE NSt E4EE HE HrE X
for char in text:

if char in switch_case: #=2X7H'A, B, 'C, D, 'a, o, 'c, 'd' & oLt

# 2t char/t AZAHE H2AtZ, HEAH AFAL= B0 switched_textOfl Z2fsh AHEEBITY.

switched_text += char.swapcase()

else: #7 2 EXMH
switched_text += char # switched_textOf| ZICHZ ZEtoH A tESHCt,
return switched_text # A/a, B/b, C/c, D/dE BIXSt EXtES Hiatsir),
#——— QIHIZ|H ZEOATE MSHEICE #
if __name__ == '__main__"':

test_string = 'I am Python. I am not anaconda!!!"

result = switch_somecase('I am Python. I am not anacondal!!!")
print('E|AE O|O|Ef:", test_string)

print(' 21, ...,....:", result)

A HEXE A=, AZXE EXZ Y A58 MEZ THECh MEo| &8 Hof

S2 FYOIXIZ W Hof SAIUO| IS SHIY HlTE 1 AR NER BiS

>>> switch_case = set('ABCDabcd")

>>> switch_case # NEZt =M7t &t

{*a', 'c’, '8', 'c’, ‘D', 'A", 'b', 'd'}
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2|0 thAEXIE EEst 2XIEE HE M switched textE Bl 2XIE2 X=7|5H6iCt 0]

= HRE = 1 Zuts gigkel i ARSIt forZ0llA Hi
CIAXIRL in2 ALBSH M2 Ho| 2XIE textl| EXME oI H4 chardl &St £
= O

X2 XIICHE switch casel EF 2XK'A, B, 'C, D, ‘@’ b, ‘'c’, ‘d)0l|l sh=sH=X| H|m

char2| 2Xt7t 0|F 2Xt & otLtH 2XIE HAEQ! swapcase()E AREHA HEXE AZK}

2, ARKIE IEXZE HEE =, switched textOf| F7FetCt chare| EXI7t switch_casell &

d ZXtol| sistA| 2™ tHAEX Hetglo| 22 switched_textOl =7FetCt Ouf 2XHE

= SHX=EAH0|7| HZol 2| AEXMH 2T ZXIE F7HE = SICL M2t Aeiet X183

0l XHESHoHOF ot B &Y FMKL +=5 ARZaliM 7IE Haol e stH 71 Halst
N

Ct. 0|2/ 2E XIS XMelet = EiEet ZuE ZAIE= greteltt.

|

2 AEE AZSiN BEXIES F7I6tn 1 ZE oA EXIE2 H
AMst £ QUCH 0] ALR0]| B4 switched textE CHSXE Hl 2|AEZ MAHHA

=
XMe|= 22X} SHASHHE HAZ F7F6ET join() HIAEESE &8l 2|AEQ| RE 2X} ZHx||

switch_case = set('ABCDabcd") # CHA
switched_text = [] # O

for char in text:
if char in switch_case: #2X7H'A, B, 'C, D, 'a, b, ¢, 'd = oLt
# EXt char/t AE2AH HEXZ, HEXH AZXIE HFL0] switched_textOf] =7FST
switched_text.append(char.swapcase())
else: # 71 2| ZAtH
switched_text.append(char) # switched_textOfl ZLCHZ F=7+SHC

r?

return ''.join(switched_text) # switched_textO] Y= BZE EXE HH|E BIZICZ ZTIoHAl BHSISHTE

BOZ HAE FC= QE{Za|E DEOAPE ASHSH & QIEE X421 if  name_ == '

main__": Qrof| ZRSHCE



@ ex10_4.py

def search_index(seq, target):

TUUAEAY A Lo S MA|(ES)Q| QIHAE BtEtoh= St4-Ct
Args:
seq (str | list | tuple): A SE(A|EAH)
target (obj): Z11X} oh= ZA|
Returns:
int: A|EASO| QIEIA HS; OroF £ ZHH|7} ZXHSHK| 2O H —15 Bratsirt,
if target in seq: # seq Qt0f| target0| A2H™
return seq.index(target) # targetQ| QIEIA HSE HISHSHCY,
return -1 # seq 20| target0| QO™ —12 HISHSICH
i == QIE|ZE|H ZEO|AEH MSYEICH #
if __name__ == "'_main__':
test_data = ( EIAES O|O|EIE (seq, target) YAl EE2 BHELL
('I love Python', 'p'),
(['7IEt", 'HiolAa", "Z|IEE", 'EH'], 'EH"),
([1, 2, 3], 1
)
for seq, target in test_data:
result = search_index(seq, target)
print('E|AE C|O|E:", seq)
print(‘EF2L. oL ', target)
print('Z2.........:", result, end="\n\n")
[5H4d]
search_index()= M 2291 A|EAS ZHH|(seq)2t X} Sh= ZHX|(target)S IO A
JAS Otof T ZHR7H QIO B2 ZHHO| QA HES UFLE SHACH DM (22 BB
NIHAS Qtofl Broai 2x7} Qx| THEEICH Tiof Stoai 2RI} ABAS Qlof U2P,
index() HIAEE ALSot0] O QIEIA ZHZ "isketrt Ttok QiCH -12 BHelSiCE
Zoz HAE TCE QIE{IAlE UMD AME & UES KASQIif _nane_ == '__
main__"': Qrofl RMEHCE
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@ ex10_5.py

pair = [
(2, 'apple'), (1, 'Banana'), (2, 'Banana'), (1, 'grape'),
(3, 'apple'), (3, 'Orange'), (2, 'Pineapple')

# EE20| = I HHE HAEX L2 Q10| LERE MBS & A HKf HAE LEAIECZ HHSIC
sorted(pair, key=lambda e: (e[1].lower(), e[0]))
#— QIEIa|E DEO|AZE MSH=ICE #
if __name__ == "'__main__":
print('HAE HO[E:", pair)
print(" 2. .. ...... 1", sorted(pair, key=lambda e: (e[1].lower(), e[0])))
[5HAd]
M HE a2l 2|AE pairE MM 2XQ 22 2|AE oF RE9| & W Z4HIE Cf
ARX T2 20| HA HEFsH= Z0|Ct m2tM sorted() §42| keydl| MERIXIE AX5HOF
St o7 | M BiCH &8 AREE AO|CH Ol key2h HHS 2| 7[Z0|C},
keyOf| g7t ME=|H HEASHOF & 2|AEQ| ZHHISS S keyofl H-S g2 TSI
O BI4E MsHEH ZIlE JIEOR HO| MYEIC) BlAE0| MOl S22 SHLM keyol 2
C} Bt4e0fl Mo, SZ0| £ Huj 27t X wR) H 70| EIck ojn} AKX T 8
0| ZE5H0t S22 lower() HAEE AR BE 2XE AZKIZ HEIBICH 1 5 F H &
 7|1ECE FEO| A H| K2l HrE AIZSICE keydtofl W2} pair 2|AEE HEE 0|

oz EAE Tok QlEIalE DUIMD AME 4 YT EASOIIf __nane__ == '_

main__': Qrofl ZRMSHCE
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@ ex10_6.py

def sort_by_word_length(*words):

"rrUER T & 2017t 2 =ARE WAL 2 HEoks Yk,

019 Z0[7F ZLHH 1 HOSS Al LAk C 2 FESIT J2| 10 JO HO{2tH HARKES

words (tuple[str]): ©0{ =2

Returns:
list: 0] Z0|= Xk HEHS 2AE

t=1[] # (20|, ©0f) Aol EES A2 B2 2AES Z7|st6tCt
for w in words: # HQINE IS B2 HOSS A= S THLHA]
t.append((len(w), w)) # (Z0], T0f) Aol BEE K2 2|AEN FIIEIT

# 2IAEQ| sort() BIAES ALB3IA (Z0], H01) B2l £5 ARISS 20| 202 LRiR0R HsiT,
# 819 20|27t ZTIR HARR S2 TR UHAROE HBiC,

t.sort(reverse=True)

sorted_words = [] # ©0] 20| =C2 WA= s HOE 22 2[AES X7|SSICt

for length, word in t: # (Z0], Thof) 2IAENA 20|24 HUE Z2lahA 2t2 H40f H=Ct
sorted_words .append(word) # THO{2F =ANCHE 2| AEO| F7I5HCH,

return sorted_words # H0| 20| == UEXte= Nt HOE HE 2|AES UIESITY,

i = QIHZR|E REO|AMTH MY ECH #
if __name__ == '__main__"':

result = sort_by_word_length('I|Ot=", 'Z|E}', 'H|O|A' 'E&]")

print(‘HIAE G[O|E{:', "'Oot", "7|Et", "HO|A' TEZH'™)

print(' 21k, . ..., .. ', result)

print()

result = sort_by_word_length('red', 'blue', 'green', ‘brown', ‘gray')

print('E|AE C|O|E{:', "'red', 'blue', 'green', 'brown', 'gray'")

print(‘ &A1k, ... .. 1", result)

(o]
T0fo] ZI0[7} 71 AIRES

M M
Tl 2|AER Hieloke gerh 258 Tl UERXIE Y=HE7| 2ol 0| miZstk= &
o

o
0z
10
il
<
ofM



24 (Hol Zo|, THoi)el 72 AHIE H7| floh 2|AE t5 Mt s AIEAS words
2ro| THo{S0il thah 2tz THolel 202t HoiE Yoz sk RES Ues Aotk 12| /2
2 2|AE tof| FIfeict

2|AEQ| sort() HAEE 013l 2|AE t5 HESHH, THolel 207t A #Hi & 7|1Z0| 2
Zo|ct, Zo|7h ZoHAE To7E & Hf HE 7|E0| 2 Aolch UWEikee=z FEs| iz

reverse=TrueZ X|&siC},

0II

STt 2|AE ¢t

r

1 02 = =AMz FEer HOE 27| flo 2|AE sorted wordsE M4
7t 21 = FTEOIM Hojel 2ot HHE E2l6t7| I length, wordE 125t forE2

AE sorted wordsOl= HO{Ql wordTHE FUISICE forEe| A3l0| ZLIH 2|AE
sorted wordsE HHEISICE sorted_wordse T ZI0|2 LHEIXKS MBS oS

U= E|AELY,

m!
mjo

oz HlAE ACk QIE{TAlE DCOIMRE AlE 4 QUER EZSQIif __nane_ == '

main__": Qrof| ZRMSHCE
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@ ex10_7.py

def installment(total_price, payment_amount, interest_rate):
"I Y SE22 HYSIE VY ot S JtHS MR 47| flof RS WA 7|7tE € HRIE

e [ —= =T II — =
Ateli E=sk= -t

Args:
total_price (int): 274 7+4
payment_amount (int): NS QI8 S22
interest_rate (float): O|Xt&
month =
while total price > 0:
total_price = total_price * (1 + interest_rate) - payment_amount
month += 1
else:
print('{}7H&" . format(month))

while True: # ks BEOIN ex10_72 importot™ while20] B2 ASHEICH
msg_err = '@ AXE AL CH # A2 AHIMS I E2ots 2F HAIXICH
# 2SS AL MHSK| 2=
msg_continue = 'AESHAI S (1) of (2) OfH< =>
try: # DE J2 Lo o3SHCt

price = int(input(‘\nT RSt 2| 7tAS LOIYL7H TR : &)? ')
payment_amount = int(input('OHE 2SS O LA o FULTHERR: &)? 1))
interest_rate = float(input('O|AtE2 ADFAL|ZH(EER]: %)? ') / 100

if price * interest_rate < payment_amount: # O|Xp7L DS EHRol= R F Lt MCtH
installment(price, payment_amount, interest_rate) # & J[7I2 HAGHAl STt
quit = int(input(msg_continue)) # D= S A& AaistX| =0,
if quit == 1: # A% Ade mf
continue
elif quit == 2: # ZSThet
print('Bye~~~1")
break
else: # 7|Ef
print(msg_err) # 23 HAIX|E S0t CtA| Z2 7S HAMSITH
else: # 0|7t IS Heots SRaECE A0HH

print('O|27F EEFECH A7, O|AEC ¢ 2 ¢&F
Chiret)
quit = int(input(msg_continue)) # D2 S A& AlSiStX| 2=t
if quit == 1: # A% Halis o
continue

26



elif quit == 2: # et

print('Bye~~~!1")
break
else: # 7|Et
print(msg_err) # 2= HA|IXIE E2{otl ChA| ZEIMS AW}

except ValueError:
print(msg_err)

si&

installment()= F&let 22| TH| MU= CF H= O Zel= 7IZtE AlLtsks &Lt o] &
= T =2 2, Y Y 253, 0lX=0I2l= Ml 71X HEXE Y=ig=rt. 24
A SHS o #=0l ZEls 7I2Fs HEHE Ha nonthE 022 Z7|=telC). whileEZS O
ol 221 714 total_price’t 0ECH ICHHE, HE SFF0| HAUTHH), total pricedi O]

mo
CIA| total_priceOf SHSHCH OHE H2 &
ol 12 o3t total price

fC},
7t
|7t21 monthE &3 SICt £82 format() A

gy
mjo

I
i)
K
g
=
>
rE
4>

OLCH ZOFX|H

I
g'l_l
i
G
o
NOT
(o]
u]
B O
.
Ir
o
N
u
ol
2
d
\d

=
;
MK
in
§
HU
o
Q'E
rr
@
o
mjo
ikl
0%
Lo
N
(=)
o
=
0
=
—
(]
i
jo
>
)
gI:I
1o
ro
Bl
[H
i
o
gl__l

rot
inl
A
i
e
n
30
o
i1
q
Q'E
rr
=1
wn
r.Q
D
N
=~
ae}
ELI'
%
o
X
1
>
0%
ok
pal
n?n
rr
3
(V2]
F
N
o
o}
—+
=
=}
c

o2 M2|E 25l try-except-else2 . @M installment() &0 M| 74X M
QIXIE input() &5 O|8sH YRH=Ct S 7140} i HUs 222 M4 0[R2
A022 ZH2ZE int() 2t float()2 0|85t HHSISICt oiE Helg S22 O|Xt=rt=

7{okst7 | 2ol ifE2 ALEdH 0|F THEHSHCE

= 0|S2IC
[

ook e Helsh= &220| O|XH2CE 3CHH installment() 42 AGHSICE J2|0 27
Alstist X| 2=Ct, 28t quite] 240 “1°0|2HH continue2S A
i

. 2’81 break 28 AIRs| Z= S SCISICE OteF = 2X}17} 0

2fof ONE Helshs &F=0| OIXIECH 2CHH, olof shEshs 2F HIAIXIE Sttt a2|1

ZROMS 4 ASIX| 2r 0[9} 22 WAloR T RhASIC,
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XS Ml 7HX| ™MERIXEO| ZHo| AIEE|ROH, exceptZ0l|A ValueErrorsS EAA|7 |0 @5 O
AKX msg_errE S5ICL
@ ex10_8.py
def compare_texts(textl, text2):
" SXES H| W60 SELS T Q| Ji42 HiElet= St
Args:
textl (str): & S 2X0|Lt HIAE
text2 (str): & Huf EXO0[Lt HIAE
Returns:
dict[str, int]: S2= HHE 7|2, S5 35 IWHICE ot= A2
import string # 280 U= FS=2 Ae2lot7| floH string 2HAE =&
result = {} # 40E He YMLUEE Z7|85IT
# string 221A2| punctuationdl| U= BZE £S5 EEL oL H|WGHN 20| U= FSS2 MZASHT.
for t in string.punctuation:
text1 = textl.replace(t, '").lower()
text2 = text2.replace(t, '').lower()
# 2 S E H7st 2XAEE HOEE 226t 2| AEZ XAt
textl = textl.split(' ")
text2 = text2.split(' ')
#-— 2 HOE EQI5t= =2tF
for index1, wordl in enumerate(text1): # text12] HHO{SS St MEHGHT
for index2, word2 in enumerate(text2): # text22] HO{SS St MESHH
if word1 == word2: # MEYE = Tt Z2oH
# result S Z|0f siY 7|(key)7t UAS e S5 301 SIHAIZICH
result[word1] = result.get(wordl, 0) + 1
text1[index1] = None # &2 Hole £5 =0ls YXlot= ZE
text2[index2] = None # 22 Hole B5 =g WX|5H= 2=
break
else: # MEHSHE THO{7L CHEH
continue # =2t2S 7% Haistot
return result # Zot YN 2| E HEStetrt
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#ommn QIE{Ia|E| BEOARt ARSIt #

=2

if __name__ == '__main__"':
test_data = [
('apple is an apple!!!', 'this is not an apple!'),
('Python is the best computer language! but I do '
'not prefer Python than Java for some purpose.',
'Sometimes, Java is more powerful than Python
‘language. but I recommend Python for scientific '

'purpose. ")

for t1, t2 in test_data:
result = compare_texts(t1, t2)
print('HIAE GOJE 1:', t1)
print('HAE GO[E 2:', t2)
print(‘Zat. ... :', result, end='\n\n")

[sH4d]

compare_texts()= F 24 H|WsIH S5 THo{e| Ji+E Pletot= Sf4eCh MatA H]
CHARl & ER0| MERIXt ELt 2% 2S5 M| flsh string S2HAE S22

for22 0|&3tq string S2HA9)

et Hlwsl, Exlicl= 2% F5= 24t

HECH O|ZA siA EXIE AM2lst 22

Xt 742 10| H|wst7| 2IsH lower() |

El

A a7t Cf
el AEUS H
o

_-|0||

fol

=
punctuationd U= 2
HIAZ=Q! replace() S AK2s
=& 2552 MAsich 12|10 S5 HOE

=E 0|E3hM 2= ZXE AFAZ HEtSIT

e
=

e

A0

>

1R

[
[mny

o

B>
HO

>

i

= £55 HAMCHH, EXHE HIA=Q! split()S OIZSIH AT ')E 78R 2F
= HOEZ ZE2[elCh &, text], text2E HOE=Z Z2[8t 2|AES Y50 Xl

Ol for22 0|&dH & E&2Q| Tt{E H|wE 0|t enumerate() EE ASsH 2|A
A QL THE ZH2t index1, index22t word1, word20il K|S
word 12} word27} Z2™ S| resultoiiA SHE HOHE 7|(key)Z Sh= OiEZHvalue)dll

= 212 Helth ojmf HMUZ|Q get() HIAEE ARERICE get()S AEE W] 0|H2
CHS [EolM M| 4Est== SiCt.

—+
D
Pad
—+
N
~+
D
Pad
—+
N
|'0
I
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CIZ2E 0|70l 2Rlst HOE &5 =2IsHK| 247] fIe NoneZt2ZE THE = breakZs Ssh
ZZ S 30| word12t word27t ZX| LCHH continueRC = 222 7I&6HA] AlSHSHT}
for29| Ao S2=H ZRHUS H2 Y2 resultE HHeteiCt

B2 HAE FE&= QlEZ2|E ZE0f|MT Aoliet = U=SE ZZAFQNif __name__ == '__
main__": QHof ZpgUct

[E2]

o] Z= ol S H2| HIAER! get()S AtEdh= OlF= ARESHA| £US HECH M I
E7} ZH4sHX|7| IH20ICE. get()2 &K} Sh= 717+ HAHE| Qfofl U™, siie DHZZS ot
SHeIC), SHX2E R Xfst= 7|7 ElAL 2| ool Sle™, | FOIZ S M MEHQIXIe| 2ttt
SHIC), & W MHQIXIE XIHSHK| 22T None= BitSITY, it X} sh= 7|7t €44
2| ot Sl= ERE M= 1PIskK| eote =|0f = EX0|Ct

if word1 == word2: # MEHE & T S M
# result A 2[00l S 7|(key)7t g = S5 S0 S7IAIZIC
result[word1] = result.get(word1l, 0) + 1
text1[index1] = None # E42 HoQ 55 S0S WX|d= ZE
text2[index2] = None # 22 Holol 55 =Qls eK[ot= ZE
if word1 == word2: # MEHE = HO7t 22 I
if word1 in result.keys(): # result AL 2[0] i 7(key)7t A2 H
result[word1l] += 1 # == 312011 Z7IAIZICH
text1[index1] = None # 22 Hojol 55 =Qls WK[ot= ZE
text2[index2] = None # 22 Hoj2 55 &lg eA[ot= ZE
break
else: # result A4 2[00 siE 7|(key)7t ST
result[word1] =1 # HOE 7|(key)2 DH%m% 2ohA HMH2|0f T8t
text1[index1] = None # 22 Holel 5 =els WX[5t= ZE
text2[index2] = None # 22 Hojol 55 2Qls WK[ot= ZE
break
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I FE01M word12 717t QlH 2= 74 01T 2t 00l 1= Cis HOIE 7|2 0HES 1
2 5l HMUElof 5t 7171 AULH S= 2l 12 Hioll 2=t ti2 F=0t AlEICt, BHA
get() HAES AESIX| 2 F HM| ZE0|M= 717H A=K Gl=X] elsks &

C}. QtoF 210I5HX| @41 resultword1]ofl HIZ 1S CISICIH KeyError7t 2Alst 4 9
Ch. kA 717F Gle™ elsedllA] 7|0f| sHESH= word 12| DHEZES XIGHZ=0{0F 57| mHE0] X

H TEEC H|2M0 F=ata g 4 ot

count = 0 # count S 022 MGt
for line in lines: # 2t 2 FE57| ol forg2= AFESITH
count += line.count('Z") # 20T 'ZE'Q T8 Holf ATt
print(count) # countS EtCt,
[5H4d]
ofd Hrje| 712421 8HE 2= =Xk open() BE TEIOIEixt’ IUS 27| BE

=
Z

= =
2 g1 oY HAEQ! readlines()E ARZsiA TYUQ| Zt E22 EXIE AAZ 2= 2|AE

80| ZoflAl T SHBH=X| 20k ZHo|Ck M B4 countS 092 AFeiC,
S73 Wholct count 14 B7RAIZ ZOICk J211 for2S BE510] lineso| 2
£2 £55t0 S0ict Zojaks Hozt

7
FAKSH ZTHE countol] TS0 KHZEBICH Obx[atoR HBZUQ! countS E2BiCt



@ ex11_2.py

#zen.txt TUS 'FIF DEZ HOA JAUZE XAt HSS =ty IS H=0t
with open('zen.txt', mode='a', encoding='utf-8') as file:
file.write('\n\n{} - {}'.format('Tim Peters', 'The Zen of Python'))

# g MUs O 0] MEHE 232 AXe 24 25 2A4E A= H= 2[AES eteitt.

lines = open('zen.txt', mode='r"', encoding='utf-8"').read().splitlines

—
~

for line in lines: for22 0|80l 2|AEQ| 2t £2 X}dH|E FSoliA]

#
print(line) # Z=eICt,

[sHAd]

of2] 7IX| EE2 OIYE o= BE d&sts A o7 |AM= T2l oix|etol| &S F71sh
OF S22 7t 2E0QI 'a'E ARSI ‘zen. txt’ HIAE OAUS 'a' PEZ AH CHF, write()
HAEE AREZaiA THAe| OFX|2o| 2Kt Mi=S F7Fefch. Olu 0T HAIS =S| sk
=AIEC| format() HIAEE ARESICH ESH 72 BIAERL Q=2 HHE Al0[of B = 'E0{0f

[ & o with R2S AISSIH B2 0f iSo=

|

0K 220 HES Mz F7I=X] 2ielshr| flsiM +Fet s ¢7| 221

'r' 2 A oY FHIE read() HIAER 212 = 2XAIE HIAESR! splitlines()2 X2|5HH,

Zh 22| 20l U= MEHEE(\n)S MHE 2XIES
o

M -
B21517| 215l for2S $B3NM 2t BS A2 B

St read()2} splitlines() HIAE CHAI readlines() HIAEE AMESHA lines =
open('zen.txt', mode = 'r', encoding='utf-8').readlines()Z AGHSHE EIC} O|Uf=
I

Zt 29| OiX|2fof| AEHEEO] U= ZAIEE AH= d= 2|AES Higheirt
2ef readlines() HIAES AEaHA TIRS SHAUCHH, print() efres £8 = 7[2H22 M
EHES o7| W20l =& Ziks 1t & A0[of 0I52= SHEE0[ HofHT,. w2t EXtE

9| rstrip() HAES AE5IH 2EE B0l U= MBHEES AAlet = S=60F et

for line in lines:
print(line.rstrip())
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@ ex11_3.py

def hours_week(dataset, country):

" Ed Y ESAIZEE Fole gt

Args:
dataset (list[str]): MX 2|5t adult GIO[Ef HE
country (str): &4 =7t

Returns:
float: Wt T

"
Ofn
>
=
mjo
P
4>

H S R0 SSs A

hours = [] # 3G o5 AZIS HE 2|AES X735,
for d in dataset: # dataset F MU Z|E Xt = FE5ICE
if d.get('native-country') == country: # 'native—country'2| 0§ EZt0| MEQIXtet ZHO™

# 'nours—per-week'2| INEZS 7HMQpAM 2 HBISICH
hours . append(int(d.get('hours-per-week")))
return round(sum(hours) / len(hours), 2) # Bds 716t = BrS oA Hetetr

# adult_US.txt IS B0 U OF 2t 2= ZANE AA= A= 2AES Hrateitt

lines = open('adult_US.txt', encoding="utf-8").read().splitlines()
adult_data = [] # OIO|EHE 2 2AEE =7|S}5IC}

header = [ # 7|(key) 2 AH2E GO 5SS ZOIE 2[AE
‘age', 'workclass', 'fnlwgt', 'education', 'education-num',

'martal-status', 'occupation', 'relationship', ‘race', 'sex',
‘capital-gain', 'capital-loss', ‘hours-per-week', ‘native-country', ‘salary’

for line in lines: # 2t E2 A2 5L EEot0
row_list = line.split(',") # Z0Ct ) 7| EQ 2 2Eeitt
for index, item in enumerate(row_list): # 1 S=2ES oL =E0610
row_list[index] = item.strip() # AT S HASHCL,
row_dict = {} # 2t 29| HHE Hg dNHZE =756t
for col_name in header: # header®| 7|2 S 7HHICE

# 7|2 HEHZHS row_dict2 MZAISHTE
row_dict[col_name] = row_list[header.index(col_name)]
adult_data.append(row_dict) # e AFNIS adult_dataOll =715t
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it === QIE{ZE|H ZEO|MTH HAEICH #
if __npame__ == '__main__

test_data = 'United-States', 'Cuba', 'Mexico’ HAEE HO[HE FE= of
for i in test_data:

print('{} S4 AtHE9 B2 Y & AlZh: {}'.format(i, hours week(adult_data,

rn

Ct.
i)))

[aH&]
[HE&EH 11-3]FEl= HAE Mo YEE niilsh= 2ol thet ZAICH HI0IEIS ofEA X

XMelst=X17t S2SITt.

HY &4 2R g Y =5 A2 Alblsks &8 "olsitt 2|AEZ MX{2[st 40|
E{(dataset)2t EAI Z7Hcountry)2 FEQIXIZ HOLA STt 271 W T L5 A7t
slsli= &4 hours_week ()& BHECH T2 s L2t siYste &Y =5 AlZHE

=

Ct,
AEE X7|5BIA B4 hoursOl| &HEHSiC}

ﬂJlO

ﬂJIO
i)

O|X| ME2 &4 2710 siiHot= HEE 7| $lsh adult_datasetol /= EHAMLHZ|E S
M =ZSIC}H H|wst OfEZE2 'native-country ' 2h= 7|7} Qoo 2, SlMH2]|Q] get() HIAE
£ &35l0] 0|8 7FM2LL BHef 'native-country' Q| OHEZL0| HEHQIXIS| LiZtet 22 20|
™, S 2] 2t 717} 'hours—per-week ' Q1 DHEZLS &0} 0|2 2|AE hoursoll F7F8HCt,

Ol o] E=2=5= &

2|7 round() 2 AR

Hﬁ
0
mol'

b XIHICE 2|AE hours OF BE 40| Xx| g2 & 42 LE=C}

S X2|7EK|2F F1eh A Eheketrt,

glzl
P>
4>
nﬁ

O|MIFE] XMYet HAE miUS TX2et = Aol Holot &5 AREsHM E4 =718 B

g =5 MRS ALt EXY

MX, ‘adult_US.txt' OtUES ¢i7| R=E2 1, MY HMHE read() HAER 22 F
A HIAEQ! splitlines( zt
XES M2 2= 2|AES HISKECE read()Qt splitlines() HIAEE AMRSHA|

11 CHAl readlines() HIAEE AFZSHA] lines = open(‘'adult US.txt', mode = 'r

M
10
rl:l
MK
2
20
rr
=
T
=
L
—~
>
mo
>
N
ol
5 MO HOo

e ElCt Oluhe= 2 =2 9| OfX|afof| AHEHEEO]

U= BXIHS UHR = 2AES HHEIBIY,

M- =

o

encoding="utf-8") .readlines()& A



ItHoilM HIOIEIE S22 = 2 52| 2E H2 HMHEIE ddshM Bl 2|lAE=Z Z7[2tsHAM
H4 adult_dataoll ZEeich J2|1 2t E2 HMUEZ|Z 2 I ARBE 7l(key)E ZO0hE 2|
AE headers ‘ddelitt 7| 2= ZH0 = 2301M HokE 4 QT

0

Ol Zt &2 HMU2|Z THEHEXL 2M for2S E2510] 2|AE linestiM 2t E2 X132
SHLM FESICE, ojuf 2+ 22| HEE &lH(,)Z2 F&2317| H20 2X1E HIAEL! split()E
ARSI EH(,) 7IECZ 28Tt HHE 2= 2|AES BIEIGHA Ha row_listof STt

ojmi 7HE =X 2| AFoll U= Qe SMS oK 2lsH CrA| for2S 0IE3HA] row_
-

H
5
wn
—+
2
0
r
il
§
m
I
bl
E
hu
N
1]
g'h
(<)
w
~+
=
[
=3
2
T>
i
P
oo

SIC} enumerate() B2 AR
7| 20l 2X1E x| XHAQ| QIHIA XM AAZRE ZHZ K|S EXIEZ CHA|SHTE

=
=
17 ZRE Z0| TR ARHXID ZB5HH Hlo0IEIS 7KBE 4 ck

T

2t 2o MEE 719 lgUCE S dl HMH2|E TS0 A Ha row_dictol| ESiCh 0]
tf Op7t BHE| S=UE 2|AE headerE AFRSICE for22 0|35 row dicte| 7|12 AFRS!
header®] Zt 2XIE S SHLIM FESICE 7|2 AI2E HO| HZ2ES &AMHE headerd] XAZH
7| tH20ll, header?| QIHIA Z+S AFZSH row_listQ| C|O|E{E F&6t 20| HIZ 7|0f S5t

= OHEZLOICY.

r

O|ZA 2+ =2 7|2 mHEZte| S22 THE0] row dict®E F7kHA &tMst SHel= &
| MEHE DOFE= 2|AE adult dataOll =7FstiCY,

ZoZ HAE FE&= QHIZ2|H RENMTH Aalet 4~ UEE XAFQ! if __name__ ==

main__": Qrof| ZRASHCE
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@ ex11_4.py

def wines(dataset, alcohol, flavonoid):

"Rl B|AENIM AIFR YT E ErELE R, SCtELE0|E9| X |E F2 2019 M-S BiEot

3

rir

dataset (list): EAM 2|5t wine quality HI0|Ef ME
alcohol (int | float): ¥FS =4
flavonoid (int | float): 22t=20|= =X

Returns:
int: =8 221 I

H

count = 0 #
try:
for d in dataset: # dataset 2F SMHE|E X2 FEBHCE
# TEQIXIet dataset2| #4S HIWSHA BHESHH, countOl 1 =748,
if d.get('alcohol’) < alcohol and d.get('flavonoids') > flavonoid:

o

CICIP/ES

i
P

712t

i

Ch.

4

count += 1
return count # 2718 SE5t= =M AU IH+E HiEtstrt
except TypeError: # QIR FsLt Al=7F OfLH
print('FYLICH, HL H-E L-HsIH Q1) # QF HAIXIZ S-St

# wine_quality.csv If2= H0f It oF 2t 25 EAE X2 2= 2|AES HIEe

lines = open('wine_quality.csv', mode='r", encoding= 'utf-8').read().splitlines()

wine_data = [] # 2t HO| HIO|HE &

7} ZAE

i
P

7|2ttt

header = [ #7|(key)2 ALY H HSS Z0HE 2AELY,
‘classifier', 'alcohol', 'malic acid', ‘'ash', 'alcalinity of ash',
'magnesium’, 'total phenols', 'flavonoids', 'nonflavanoid phenols',
‘proanthocyanins', 'color intensity', 'hue', '0D280/0D315 of diluted wines',
‘proline’

for line in lines: # HS K= St F=ot0]
row_list = line.split(',") tolld E2 ', 7222 2EBICt
row_dict = {} # 2t 22 §HE 2 HMUEIE =7|SF5ITh
for col_name in header: # header?| 7|2 SILIM FE5ICt

# 7| ME Hetst IEZLE row_dict2 XASIT
row_dict[col_name] = float(row_list[header.index(col_name)])
wine_data.append(row_dict) # 3l Y MH2IZ wine_dataOil Z=7F3tCt,

[
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# - QIE{ZE|H ZEO|MTH HAEICH #
if __npame__ == '__main__
test_data = (15, 'a'), (13, 4), (15.5, 3) HAER HO|HZ2 EZ2 ot
for i, j in test_data:
print('E|AE MYQIZt: YRS E4 = {}, SAHEL0|E £3| = {}' format(i, j))
print('Z= 20l £ ¢ {}' format(wines(wine data, i, j)), end='\n\n')

rn

ct.

HAY 22X 72 PEshe S8 Holsict 2|AERZ MX2|E HI0[Ef(dataset), T2 =4
(alcohol), Z2tEL0|E £X|(flavonoid)E FEOIX|Z HIOpA Ql2dst Zto| AT S E4HIH=
H

S, S 0= Xl= w2 2AQ! V& Brelsh=s g4 wines()E THELL

FHE RI0| & Z JHQIX| HOlE YRUUE Z7ISIHA 4 countofl SHESITE O|if dataset
| Al2017| W20 alcohold} flavonoid7t 4 = ALY OLLEH £ ZHS
Hlwg 4~ GiCk w2tA o2 X2| try-exceptE2= AREaHA YT= £t S2HEL0|E £X|

£ H|wsttt, gter & F0f sttat= <X7t OtL|2}H TypeError7t st @F HIAXIZ &
=

lo
o
rn
2
H
N
5
1l

=I5t

Dok MEQRIXt 240l EX7t ICHH dataset 20l = HAUZ|E SHAH ZHABHA] MERIXE &
TZ TeE0 2 U0[HAM, E2tE0|E #X[E0H 2 21 221E FH=Ct HMH2| get()
HIAEZ 7|7} "alcohol 't 'flavonoids'Ql ZHX|Q| OHEZIE FESICE 2|0 F RHE 2
5 DHESHOF stEE =2] ALKt andE ARESICE 0] 2718 SFok= 2AR10| LIEHH count
HZUZ 1 S7IAIZICE datasetOl U= B 2AR1C| BIAHO| ELIH countE BHEBICY

O|MISE XMESHHAE MRS MX2|St £, AollM HoISt &~5 AZsHA DZof|A| 2=

el0] H Il U=X| LOIEAE HA ‘wine_data.csv' OIUS 7| 2E2 &1 0t HMAE

read() HAEZ g2

EHEE(\n)S H|7Hst 2XIEES M2 2= 2|AES HISBHECE read ()2} splitlines() HlA
CHA

EE AEstX| @
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mode = 'r', encoding='utf-8').readlines()E A= =IC} o= 2+ =2| Ofx|ato|
MEHEE0| U= BEXIEE AHMZ 2= 2|AEE BHeISICE

oM CIoEIE ¢i2 = 2 22| YEE H2 HMUZIE ddsiM Bl 2|AEZ RT|s6HA
Zt 22 HMHRIZ EE i AR HMUH2(2| F((key)E

H wine_datalfl &EsiC a2|1 2t &2
7| HEE= 240 U= 230iA FHokE 4 Ut

FOI= 2|AE headers AMAMSHTT

Ol 2t 22 2422 TS0 EXL M 2|AE linesOlAM &0 siol= HEE FES5ICL
2t &0 JHE= gH(,)2 T2t 2t 2X1E HIASQ! split()E AKEsto] 7HE HIO[EIE
HHE(,) 71720z 2ot 2|AEE H4 row_listof &ESiCE 12|10 2t Eo| HEE =@ Hl
SMLZIE PFSOIA B4 row_dictoll EBICE o] EH|0l JHE &2 EE 7|2 oiEat
o=z XML olulf ofrt BHS0 FUE headerE ARRSICE for2S 023K row_dicto| 7|12

=
AEE header?| 2t EXAIES SHHA FE6ICt

~

CI2o2 7|0 tH2sk= DHZEZES Ztojof Sttt ME £AMHE 7|2 headerOf] MARRN7 | IH20|
header?| 2IHIA ZtS AMZsH row_list2| HIO|EIE FZ6t 40| HIZ 7|0i| CHSSh= DHEZO|
Ct 12|11 0] 2 25 A2 Helsly, 2 &2 712F ojEZte] 2 MU2|Z BHE0 row_dict
ol Z=7tetct. 2tdet HMUHEl= TA| EEE 20F= 2|AE wine_datali| =7fefCt.

222 HAE FE& QHI2|H RE|AMTE e +~ U=E ZH=ZQl if __name__ ==
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@ ex11_5.py

def

customer_stat(dataset, job, avg_age=True):
tUrIZHO| RIQH0| HE Wt LIO| EEE Hd st X[ A|lZte E={ot= et
Args:

dataset (list[str]): MX{2|8F bank HI0|Ef HE

job (str): 11 ZHO| =

avg_age (bool): TrueO| X Tt LI0|E, FalseO|H 2H Hi Hst S5t AlZHS A4t

g

# dataset0i| = 2T F=
job_in_dataset = (
‘admin. '

L

mjo
0x

ch.

, 'blue-collar', 'entrepreneur', 'housemaid', 'management’,
‘retired', 'self-employed', 'services', ‘'student', 'technician',
"unemployed", "unknown'

)

# T RUXt jobO aHE A0 SUCHH ValueErrors LA A|7ICEH

if job not in job_in_dataset:
raise ValueError('HIO|Ef MEO| gl= 2PAL|Ct)

result = [] # 10| = F5 E5 A7 S JAES E7|3HRICH

# TEHCIXL jobO| SHE AH0| QUCHH dataset OF SIS Xt = FESIHCT,
for d in dataset:

if d['job'] == job: # S 2|9 20| MEHQIXL jobdlt YRSt
if avg_age: # avg_age’t True™ oliid 22| 112 LIO|E F7|5ICt
result.append(int(d.get('age')))
else: # avg_age?t False™ oliiE 2Ii2| 02 S35t A7HS F7I5IHC}

result.append(int(d.get('duration')))

if avg_age: # avg_age?t True™ SiE 2lQ| NS B LI0O|E SH5ITY.
print('{} 2¥el "o Lto|: {:,.2f}"'.format(job, sum(result)/len(result)))
else: # avg_age?f False® olie 2|i2| IS Hr LIO|E SHSIC}

print('{} ¥ W E35} A|ZF: {:, . 2f}' . format(job, sum(result)/len(result)))

# bank.csv ItAS EOf Ot OF 2f 55 2NE A= A= 2[AES Biersit),
).

lines = open(‘'bank.csv', mode='r', encoding= 'utf-8

bank_data = [] #2f WO H0IHE HE e|AEE =7

t

[

.

folr

# I A EHI = ZHoIN & B9 2MBEE M7 £ 7l(key)Z AR E & KIS 2AE ST
header = lines[0].replace('"', '').split(';")

|_
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for line in lines[1:]: # IAQ| = HN ZLE A2 St F=510
#olid 22 ZMsHE 25 MAS & ' 7|EC = 2&sich
row_list = line.replace('""', '').split(';")
row_dict = {} # 2t 29| YHE LS MBS =7 (&St
for col_name in header: # header®| 7| 22 oL FZ6104

# 7|2t IHHZLS row_dict2 A&SIC
row_dict[col_name] = row_list[header.index(col_name)]

bank_data.append(row_dict) # ol AFMS bank_datadil =7FStCt
RS QIHIZ|H ZE0|A T Ml EICt #
if __name__ = '__main__":

# HAEZ H|0|HE F=2 2H=C.
test_data = ('admin', True), ('Govern', True), ('housemaid', False)
for i, j in test_data:
print("HAE MEQIZ:: job = {}, avg_age = {}'.format(i, j))
try:
customer_stat(bank_data, i, j)
except ValueError as err:
print(err)
print()

O|H EXMUIAE csv IIUZS THE AOICt HA 22X =74

% [ OT = o L=
2= 2AER FX2|Et H|0|E{(dataset), ZIg(job), ZIHE Hxt LIOIE AlbLtehA E2EX|,
xjoi ) x

2 S5 AZIS AWM S21EX| ARsts 22U avg_age) WS WO 12 Zleiof
L r

0| EE= T X3} K| A|IZHS S35HE 84 customer_stat()S BHELCE

Z|of| 2 X Lo|Lt S3t AIZt2 EHotE 2|AEE X7|sleiA M4 resultdl| SHESiC
datasetOf Y= ZE 2HTS HS job_in_datasetO| FEZ %“g?_f & FMYOIXIZ X|&GH

il
jobO| datasetOfl §i= ZI0|2tH ValueErrors SAHA|ZICE

rul

-

E5liM, HMH2|2f

datasetOll U= ZIH0[2tH dataset Qo U= HMUHZIE SHAM
z MBI TR IXRL

=
=
‘job'Ol2t= 7|7} MEQUXIe| ZH(job)at ZEX| H|mStCt, prek ZTHH
avg_ageO| 2t X} 5= HEE CH2A| STt avg_age?t True™, 7| 'age' £ Sall
SH=Shs DHEZLS, False™ 7| 'duration'S SaH st Xl AlzZtoll sHEehs oHEZS 21A

E resultOi| £7F8tCt,
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H

[k

ME X2|7t BLMH HAES F617] 26 2IAE resultof E7 2E 40| &S H
LH=C} 32|17 avg_agel| Ztol| 2t True™ 2 11700 HA LIO|E, False™ =
S35} X|& AZIS &5t £33 0 format() HAES MAI AX({:, . 2f HolA &H(,)

3l RIS M Ki2| B9, AF £ Xi2/0llM PSRt SAloR Zasict,

3
fu

M

lIJIﬂJ OEI.
EY

O|XMIFE XZESt HIAE OiUS 2|AERE FMX2[H =, A0lA He|
o 2l W LI0| e "Wt S35 K& AlZkS LOotEXL MA bank.csv’ TS 27| 2=
d() HIAER g2 & ZXIE HIAEQ! splitlines()E X2[SlCh,

2t 20| th Zof| = MEHE(\n)2 XA 2XEE A2 H= 2|AEE HHESICE read()
) HIAEES ARZSIX| 220 tA readlines() HIAEZS AFZEHM lines =
open('bank.csv', mode = 'r', encoding='utf-8').readlines()=Z ASHSH= =ICt Ol

= 2t 29| OkX|2fofl MEHEE0] U= ZAIEE AAl= d= 2|AES Higkeirt

re
oot
1>
i
>
0f0
é)llzl
x
Kl

—
M=

2t splitlines(

)

IHHoilM HIO[EIE S22 = 2 52| 2E H2 HMHEIE ddstn gl 2|AE=Z R7[Sl6HA

b aels 2t 22 HMU2IZ Z2 o AEE HAMUZ2IS] 7key)E

=O0hE 2|AE headers Mdeitt. 7| 2= siiE At=z2| H Z0iM Hok= 4= 7| WE0l| 2

AE lines| A B XIS FESITE 67 |M 8t 78K 2HI7H 2lisich Xtz of FEol| 2t
P

H(")7F U= AO|Ch. 0|t 22 A MUK 2B HE 201X| 4= 014, Thsh HEeto|
HIwE o 4~ Qioh m2kM replace() HAEE AMZsl BX 2MZHE g 2XIE(" )= HHEE

=, ZXIEQ| split() HIAEE AEsHM MOIZE() 7|E22 2ot 2|AEES H4 header

Olf| 2+ &2 HYMU2IZ S0EXL M 2|AE linesOlA Z0i siEch= HESS F56¢
Ct. 2 &2 header0l| siiEst7| W20l OIF H2l5k7| s 2HAZ 00] OF 15E AlZfelch.
header MEQ} ORIZEX|2 replace() HIAEZE AIZSHA HAY Z2FE MHst £, split()
HASE AR HE MOIZE(;) 7|E02 2a6t 2|AES B4 row_listol| &SIt 2|1
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@ ex12_1.py

class Vector2D:

"UORR A4 TE 9lo| HE((F)S TR

Attributes:
_ x_point (float): x ZH
__y_point (float): y ZtE

Methods:
_init__(self, x: float, y: float) => None:
distance(self) =) float:
dot(self, other: Vector2D) —) float:

To use:
»» vl = Vector2D('3, 4.0)
»» vi.distance()
5.0
) v2 = Vector2D(1, 2)
)y v2.dot(v1)
11.0

#-— 27|53t BlAC

def __init__(self, x, y):

"UOIAHAZ MEE O) X9ty HEE HLYWOL £7|50H=

Args:
x (float): x Zt
y (float): y &t

IT
s
IT
s

Raises:
ValueError: x2+ y2

SE A o
4 gl

o

S AIA
WS ez

rior

(o]
HA

rir

To use:
> vi = Vector2D('1', 2')
) v2 = Vector2D(1, 2)
) v3 = Vector2D(1.0, 2.0)
) vé4 = Vector2D(1, 2.3)
) V5 = Vector2D(1.2, '2)
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try: # HE
self.__x_point = float(x) # CIAH
self.__y point = float(y) #QIA
except ValueError:
print('ERROR: x ZIEQ} y ZE D& 221 mjor Ao

#-— UVt HAE
def distance(self):
"UUeH HIE ()2t RN At0]2] AHZ|E Hiet

=

2!
rr
=2
P>
[n
o

Returns:
float: AEC2EEH| 7He|
To use:

MW vl = Vector2D(3, 4)
> vi.distance()
5.0

return (self. x point ** 2 + self. y point ** 2) **x (1/2)

def dot(self, other):
“""Vector2D AL CHE QUAHALIS| LHM S Hletoh= HIAEL}

Args:

other (Vector2D): Vector2D SeiA S| QIAEHA
Returns:

float: & Vector2D S2HA QIAEAZIO| LHH
To use:

»» vl = Vector2D(3, 4)

) v2 = Vector2D(1, 2)

)y v2.dot(v1)

11.0
try:

return self.__x_point * other.__x_point + self.__y point * other.

except Exception:
print('ERROR: Vector2D =24 QUAE ATE OfHL|CEH,

Lt

")

__y_point



#ome QIE{Z2|E| REO| AR ARSI !

if __npame__ == '__main__
print('Vector2D. doc__')
print(Vector2D.__doc__) # Vector2D SejA | HHEXES S5
print("v1 = Vector2D('3", 4.0)")
vl = Vector2D('3", 4.0) # Vector2D QIAEHA IS MASHTE
print('v1.distance()")
print(v1.distance()) # HAEL=EH| vl AHE|E FLefCt.
print('v2 = Vector2D(1, 2)")
v2 = Vector2D(1, 2) # Vector2D QAUAEA 25 MM
print('v2.dot(v1)")
print(v2.dot(v1)) #v2lt vie| XS Lotk
print('v2.dot(3)")
v2.dot(3) # v2et B4 32 &g 57| R0 2F 7} HLt,
print("v3 = Vector2D('line', 2)")
v3 = Vector2D('line', 2) # Vector2D QIAEA 39| ZHH0f| 2AtE0| QU0 QF T} LT
[sHd]
M Vector2d S2HAL| QUARA £43 HOBHEXL QUAHA £M01 x ZHHR} y ZHE= A

(o)
MERl U2 A2 HE IS 2H0[0{oF STt ol2(7t
arAMSH IS CHHIGHA] try-except2OlA float()S ALRSH QU= MMYOIXIE AlpZ HEIGH
Ct, 3tek HE0| E7+s6HCHH ValueErrorZ Ofl2| X{2|StCt,

07| 20| QIABIAS M5t uf FIZoIxto

HIE|QF 2™ ALO|2] 7E|E F5hk= distance() HAEE QUAEA £M01 self. __x_point2t
self.__y_pointE =22t Hut & Al0]Q] 72| SAZ AKEste] EEUIAM QUAEATIX|S| 72|
£ (self. x_point ** 2 + self. y point ** 2) *x (1/2)E HABHA] BIEISITE math

BE9| sqrt() = AF25I0 math.sart(self. x point ** 2 + self. y point ** 2)
2 Xelshe 22 ZuE T2t

-

T QUAHEHA A0|Q] LHXMEZ F5k= dot() HAEE CHE QAUAEAES MEOL0F 5H7| IR0
other2t= MEQIXIE Z=IIBHCE other”Zt Vector2DQ| QUAEATL OIL|H of|2| X{2|5H0F &t
7| I20]| try-except2S ARRSICE otherZt Vector2DQ| QIAEIARIH otherQ| x ZHHE, y &t

HE Z2f other.__x_point, other.__y_point2 S&{2Ct 12|10 LHE ZAIE AM=Z5H

self. _x_point * other.__x_point + self.__y point * other.__y point= ZAAtSHA

HESHBICE

[I iy il

4%
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@ ex12_2.py

————— Dragon S2HA O

class Dragon:
wing SauACt

Attributes:
__name (str): 82 |
__hunger (int): £
_ fatigability (mt) |2 Hx
__hygiene (int): 22| {A4-&EH
_joy (int): 82| H=X|a
_ affection (int): 22| ArZtX|4

Methods:
__init__(self, name: str) =) None:

name(self) = str:

hunger(self) = int:

fatigability(self) = int:

hygiene(self) =) int:

joy(self) =) int:

affection(self) = int:

status(self) => None:

change(self, target: str) => None:

next_turn(self) =) None:

#—— 275t HlAC

def __init__(self, name):

"MUEOl 0|52 MEBE UCE X736t LIHX| SHE2 022
Args:

name (str): 2 0|2

self.__name = name
self.__hunger = 0
self.__fatigability = 0
self.__hygiene = 0
self.__joy = 0
self.__affection = 0

47
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# QIAEIA £
# QIAEIA £
#OIABIA 24
# QIAEIA £
# QIAEIA £
#QIABIA £
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#-—— FZA HAE
def name(self):
"M Eo| 0|FE Hletstrt,
Returns:
str: 82| 0|5

return self.__name

def hunger(self):

" s FEE HiEole O

Returns:
int: 82| T E H=

return self.__hunger

def fatigability(self):
"MN20| M2 LS HEESHE |

Returns:
int: 82| I2=

return self.__fatigability

def hygiene(self):

"8 FIYYHEE ok Ol

=1

Returns:
int: 2| 2| 4-AEH

return self.__hygiene

def joy(self):

"1rSo| YEK|AE HEste

Returns:

return self._ joy

ACL

AEC

O~

AEL,

.
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def affection(self):
"o MHA|E Hietoh=E TAE0|C
Returns:
int: 82| AFHX|

return self._affection

#-——— Lt HAE
def status(self):
"ol MElE =30l HAECHE "

print(‘\n[ {}2 A& A \nHi2E = {} | T2= = {} | ELEN = {}'. format(
self.__name, self._ hunger, self._ fatigability, self.__hygiene))

def change(self, target):
"UhE0| MEE HHE OIAELCEH

Args:

target (str): 22| 4E(hunger, fatigability, hygiene, affection, joy)
if target == 'hunger':

self.__hunger -= 3
elif target == 'fatigability':

self._ fatigability -= 3
elif target == 'hygiene':

self.__hygiene -= 3
elif target == 'affection':

self.__affection = 1 if self._ affection < 0 else self._ affection + 2
elif target == 'joy':

self. joy =1 if self.__joy < @ else self._joy + 1

def next_turn(self):
“MUAIUO| T2 THAZ H07IHA Zo| A AEHE |IH0|Eots HIAELE """
self.__hunger += 1
self._ fatigability += 1
self.__hygiene += 1
self.__joy =1
self.__affection -= 1
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it === A A=
turn = 0 # AU 2|0 S5 7|,
mn_game_rule = ( # A AIEF MO A FAl2 AFSHT
\n#t 2 7(27] AY s\ A 20\t
(1) B, T2%, /dYE7F 50 =25, 82 S=C\n\t'
"(2) 30YA =, 82 50 S0t
)
mn_action = ( # 0H A2 ls5S 2=
S {oA o™ HEE WE A1) YHI, (2) =71, (3) A7,
"(4) Hl0|Est?|, (5) A7\nHEE YHHotM => '
)
print(mn_game_rule) # A H2ls S=sict
name = input('&2| O0|§2 YHstML: ) # 829 0|52 =0{&LH

|
dragon = Dragon(name)

while True:

dragon.status() # 22| X MEHE HEA|SHCY,
# 20| 52 & U= HHIE 185I0{ Z0| 0] HEf0| =E5HH A US SHICt,
if (dragon.hunger() >= 5 or dragon.fatigability() >= 5

or dragon.hygiene() >= 5 or turn >= 30):

if dragon.hunger() >= 5:

print('I1! {}2(&) HH_T‘_JIM-I =ASLICH, 111" format(dragon.name()))
elif dragon.fatigability() >= 5

print("11! {}2(=) &8 EZ202 ZJAEL|CH. 111" format(dragon.name()))
elif dragon.hygiene() >= 5:

print("I1! {0}2(=) AR 2 SASLICE. 111" format(dragon.name()))
elif turn >=30:

print("I1! {0}2(&) 50 SJASLICt. 111" format(dragon.name()))

break

# AISRIZEE S0 N2 BSS Yy,

= oco= Hoce

command = input(mn_action.format(dragon.name()))
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# 2t S0l MM 82| MERE HIA7 |1 Z0E SSIT
if command == '1':
if @ <= dragon.hunger() < 5:
dragon.change( 'hunger")
print('Bf1E0[ ZASMSLICE. ")
elif dragon.hunger() < 0:

print(‘{}2(=) HiE2{M O O HE £+ gi&LICH. "
elif command == '2":

.format(dragon.name()))
dragon.change('joy")

if dragon.joy() > 0:
print(‘{}2(&) HSHEYL|Ct. " format(dragon.name()))
elif command == '3":

if 0 <= dragon.fatigability() < 5:

dragon.change( ' fatigability ")
print(‘L|2=7F ZASMELCE ")
elif dragon.fatigability() < 0:
print('{}2(&) WS 0| M T2t E&LCt. " format(dragon.name()))
elif command == '4':
dragon.change('affection')

if dragon.affection() > 0:

print('{}2(=) ALZO|| WHESLCt " format(dragon.name()))
elif command == '5":

if 0 <= dragon.hygiene() < 5:
dragon.change( 'hygiene")
print('{AHAENTE LIS LCEH ")

elif dragon.hygiene() < 0:
print(‘{}2(=) HUE

MWRKHM H Ol Ae Ee
dragon.name()))

L2t AELCH ' format(
else:

print('HSE &R

continue

# ot ¥ o=3|gt IOt &
dragon.next_turn()
turn += 1

[aH&]

0120 Dragon®! S2jAE Foldtct, 12|71 Dragono] 9

A &40l name, __hunger,
fatigability, __hygiene, __joy, __affection@ x=7|&} 0l MASICE Dragone| Q1A
EAS MAME Of BHEAl 82| 0122 AIEHOF 5171 TE0) __init_ () HAZO| OizHa
nameS AKRSICH J2|1 ZtaM Zp2 d

SHstste oAl JHol HASS 73
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|ASE Holsttt, 22Xt format() HAEE AMSSHA 2t

20f|A| HHGIH 29| Mel7} v=H| Ol change() HIAEE S3l Fisict 0A L2l H
do| R0l m2tM 22 HEl & o MEHE HIEX| 2E6t= t7iHSZE targetS MAASICE
HZ0| M|, EX}7|, M7|(targetO| ‘hunger', 'fatigability', 'hygiene')H Zt QIAEIA
£M88 3M ZAANZICH H™HO| H|0|ESH |(targetO] 'affection’)H QUAEA £M3 OM =
7|(targetO]| ‘joy')H 14 SIIAZICE HI0|EsH | = 7| HYS & W QAUARA £M0| 0

Hr} xto™ 12 x7|5k8i},

m() HIAES Ssif 7SIt oA 8 EZFS st tiuE, D2k,

JEls 1 &7 Péh_l, H=X |2t A K|z 14 ZABITt

O|X| T2k Alds FMSHEXE AU 30THAH|I7F X|LHH S=25t2 2, ZF Thy|(of

2 turn 022 x7|5k5C) Aol FEIS !

2 LIEHHE B4 nn_actions MMSICt IS 2Zd™oz ARlSH| ™ Ale| 74!
= Al
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